

全国农业农村厅局长会议在京召开

2020年12月30日,全国农业农村厅局长会议在北京召开,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实党的十九届五中全会和中央经济工作会议、中央农村工作会议精神,总结2020年和“十三五”农业农村工作,安排“十四五”任务举措,部署2021年重点工作。中央农办主任、农业农村部部长唐仁健在会上强调,全国农业农村系统要自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,紧紧围绕中央决策部署,抓重点、抓要害、抓落实,扎实做好2021年农业农村工作,确保粮食产量保持在1.3万亿斤以上,确保不出现规模性返贫,解决好种子和耕地两个要害问题,实现全面推进乡村振兴和加快农业农村现代化开好局起好步。

会议代表全程列席了中央农村工作会议,聆听了习近平总书记重要讲话、李克强总理讲话和胡春华副总理总结讲话,讨论交流了学习感受,大家感到深受教育、倍受鼓舞,深感重任在肩、时不我待。

会议指出,习近平总书记的重

要讲话,立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深刻阐述了一系列事关新发展阶段农业农村改革发展的重大理论和实践问题,释放了新发展阶段持续重农强农的明确信号,发出了新征程全面推进乡村振兴的总动员令。全国农业农村系统要把认真学习领会习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,全面理解核心要义和精神实质,进一步增强责任感使命感紧迫感,坚定信心、咬定目标、真抓实干,全力做好新发展阶段“三农”工作。

会议强调,要坚持从讲政治的高度来看“三农”、抓“三农”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要学深悟透习近平总书记关于“三农”工作重要论述,对“国之大者”要了然于胸,对“三农”工作要找准坐标、找准方位、找准靶心,不断提高发现、分析和解决“三农”实际问题的能力水平。要不断加深“三农”工作本身就具有很强政策性、政策性的认识,坚持以国家政治安全为大、以人民为重、以坚持和发展中国特色社会主义为本,坚持用大历

史观来看待“三农”问题。要不折不扣抓好习近平总书记重要指示和中央决策部署的贯彻落实,紧紧围绕国之大者抓主抓重,紧紧围绕中央决策部署落细落小,把讲政治的要求落实到农业农村工作各方面和全过程。

会议指出,2020年是新中国历史上极不平凡的一年,各级农业农村部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,全力以赴保供给、攻脱贫、促振兴,巩固发展了农业农村持续向好势头,为“十三五”划上圆满句号,推动农业农村发展取得历史性成就。“十三五”是我国粮食安全形势最好的时期,是农民收入增加最多的时期,是脱贫攻坚取得决定性胜利的时期,是农业创新驱动、绿色发展实现关键转折的时期,是农村生活条件改善最为明显的时期,是“三农”政策法规体系加快完善的时期,亿万农民昂首迈向全面小康社会,农业农村发展站在了新的历史起点。

会议强调,“十四五”时期是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年,也是全面推进

乡村振兴、加快农业农村现代化的关键五年。“十四五”农业农村工作要按照“保供固安全,振兴畅循环”的定位思路,把握好重点目标任务和支撑保障。要确保国家粮食安全和重要农副产品有效供给,粮食产量要稳定在1.3万亿斤以上,并力争稳中有增,猪肉产能要稳定在5500万吨左右。要巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,守住不发生规模性返贫的底线,推动脱贫攻坚政策平稳转型支持乡村振兴。要坚持不懈抓好长江十年禁渔,区分阶段、稳扎稳打,确保退捕渔民稳得住,执法监管无死角,“禁渔令”长期落地见效。要实施乡村建设行动,落实具体工程项目,集中资源,集中建设,力争“十四五”时期见到明显成效。要解决好种子和耕地两个要害问题,坚决打好种业翻身仗,早日实现重要农产品的种源自主可控;严防死守18亿亩耕地红线,持续提升耕地质量,支撑国家粮食安全和现代农业发展。要围绕推动小农户与现代农业有机衔接,深化新一轮农村改革,着力激发农业农村发展动力活力。

会议强调,2021年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年,是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,也是我们党成立100周年,做好农业农村工作具有特殊重要意义。2021年农业农村工作要坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持创新驱动发展,深化农业供给侧结构性改革,全力保障国家粮食安全和重要农副产品有效供给,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供有力支撑。要着力抓好10项重点任务:奋力夺取明年粮食丰收,稳定生猪生产恢复势头,打好种业翻身仗要迈出坚实一步,切实加强耕地保护建设,提升乡村产业链供应链现代化水平,强化农业关键核心技术装备创新,扎实推进农业产地环境治理和农产品质量安全,启动实施农村人居环境整治提升,启动实施乡村建设行动,推进农村重点领域改革和农业对外开放。

(据农业农村部新闻办公室)

《中国名村志丛书·中洪村志》英文版出版发行

□通讯员 戴桂荣 记者 曹佳慧

日前,由方志出版社出版的《中国名村志丛书·中洪村志》英文版在加拿大出版发行,这是第二部在加拿大出版发行的英文版中国名村志丛书。

中洪村位于金山区枫泾镇,是金山农民画的诞生之地,全村拥有100多位画家,可以说是金山农民画创作队伍的半壁江山。此外,村域内的特色农家和现代农场亦是一道道靓丽的风景线。此前,中洪村

荣获中国特色村、中国美丽休闲乡村、中国十大书画村、中国十大魅力乡村文化产业奖、上海市文明村等荣誉。

《中国名村志丛书·中洪村志》是由上海市金山区枫泾镇中洪村民委员会组织编纂。编辑委员会按照中国地方志领导小组办公室《中国名村志文化工程实施方案》《中国名村志丛书基本篇目》设置类目。全志共分概述:梦里画乡、金山农民画的发源地,中洪览要,农民画村,农民画家,乡村旅游,村务管理,特色

农家,现代农场,村民生活,风物风情,乡土文化,乡贤名人,大事纪略和附录14个类目,配有400多幅图片,图文并茂地展现了中洪村的历史和现状。在出版过程中,无论是中文编辑,还是英文翻译都一丝不苟。中文编辑在核对过程中与主编有上千次的沟通,英文翻译对于一些方言、多音字等与主编有上百次的沟通,才把字意翻译妥当。最值得一提的是英文版的封面,在印刷前还经多方斟酌与修改后才确定。

品读《中国名村志丛书·中洪村

志》,可以感受到中洪村人绵延千年的从容与淡定,对美好生活的追求和创造;可以欣赏一幅幅浓墨重彩的农民画,感受中洪村自然之彩和人文之光的相互交融。

2018年,《中国名镇志丛书·枫泾镇志》英文版已在加拿大出版发行,此次《中国名村志丛书·中洪村志》又在加拿大出版英文版,两本英文版志书展现了上海枫泾独特的历史文化,对在国际舞台树立中国镇村形象,展现中国文化魅力起到了积极的作用。

□点击

康桥镇各界人士迎新健步走

□通讯员 周丹

12月31日下午,2020年康桥镇各界人士迎新健步走活动顺利举行,来自镇商会、侨联、民族联合会、宗教的各界人士和社区、村居统战干部等近200人参加。

此次活动的主题是“普及防疫知识 共享健康生活”,通过在健步走途中设置小游戏和知识竞答,既引导大家科学健康生活,又普及了防疫知识。

活动结束后,大家纷纷表示在今后的工作生活中,将继续以满腔的热情,为建设“宜居宜业新康桥”作出新的贡献。

万祥城管节日“不掉线”

□通讯员 万宣

在前几日本市的极寒天气下,浦东万祥城管中队的“蜀黍”摸黑走在抗寒保障第一线,排除各种安全隐患,确保万祥市民在新的一年里顺利出行。

为进一步规范渣土运输行为,减少交通隐患,给市民提供安全、和谐的节日出行环境,该中队在节前持续开展渣土车专项整治行动。

针对元旦期间街面人流大、市容乱象容易反弹的特点,中队调整工作重心,优化执法人员力量布局,落实辖区中队包片、执法人员包段、责任到人的网格管理模式,并与节前多次针对跨门经营、乱设摊等现象开展专项整治。

为确保靓丽、整洁、有序的市容,让广大市民度过美丽、祥和的元旦佳节,万祥中队全面配强节假日期间值班备勤力量,以昂扬的精神面貌、饱满的工作热情和认真负责的工作态度,坚守在城市管理一线,无缝衔接迈向2021年,为辖区居民的美好生活助力。

泥城镇智慧健康驿站开放服务

□通讯员 鞠青松 记者 王平

2021年1月4日起,浦东泥城镇智慧健康驿站将正式开放,居民朋友可体验健康生活新模式。

全新开放的浦东泥城镇智慧健康驿站位于泥城社区卫生服务中心彭镇分中心(泥城镇马五公路525号)内,开放时间为周一至周五全天,服务包含进行健康自助检测、开展健康自我评估、接受健康指导干预等内容。

辖区居民可利用自助检测设备,对主要体征、体质进行自检自测;利用专项健康自评量表,为特定人群开展针对性自我健康评估服务,对主要健康风险进行初步提示;相关人员会根据实际检测结果,帮助居民对接适宜的健康服务资源。

居民可凭身份证、社保卡(医保卡)前往泥城镇智慧健康驿站,进行智能身份识别,自动新建或调用居民健康账户,免费获得血脂、血压、血氧等11项自助健康检测,握力、肺活量、反应性等11项自助体质检测和15项健康量表自评服务。有需求的居民还可享受家庭医生在线签约、针对性健康干预与运动指导、建立健康档案、查询诊疗记录、优先预约挂号等服务。

另据了解,智慧健康驿站核心在于“智慧”,目的在于“健康”,是提供居民健康自检自评与自我管理的功能载体,也是获得健康教育与早期干预的渠道,配有专业的医护人员和志愿者,可更好地引导居民朋友正确使用智能化设备,运用互联网等信息化技术自主选择获得健康



自助检测、健康自我评估、健康指导干预三大类服务。

相关负责人介绍,泥城镇智慧健康驿站将充分利用互联网、大数据等新技术,将专业、便捷的医疗健康服务带到居民身边,在潜移默化

中培养居民重视自我健康的意识,树立健康的生活理念和生活方式,帮助居民实现从“以治病为中心”向“以健康为中心”的理念转变,有效破解服务居民健康管理“最后一公里”。

青吴嘉检察“三长会”谋划协同发展新蓝图

□通讯员 青吴嘉 记者 王平

2020年12月30日,长三角迎来新一轮“寒潮”。零下5度的大降温,却挡不住长三角一体化示范区青吴嘉检察协同发展的“热力”。

上海青浦区院党组书记、检察长郑永生,江苏省苏州市吴江区院党组书记、检察长刘军,浙江省嘉善县院党组书记、检察长钟益民“三

长”齐聚吴江,走访民营企业、感受绿色赋能、共谋2021青吴嘉检察“同城化”。

三院领导实地考察生态岸线;赴电梯行业世界前10强、中国第一民族品牌康力电梯集团走访参观;共同为长三角一体化示范区精准普法检察驿站揭牌……

通过实地考察示范区先行启动区建设情况,感受示范区绿色赋能、

生态提质、高质量发展成果。

随后,示范区青吴嘉检察机关以“聚焦高质量·走向同城化”为主题,举办示范区青吴嘉检察长工作论坛。三院检察长经反复讨论,对2021年一体化工作提出了具体要求,共同谋划了“检察公共服务、惠企服务、重点工程护航、平安示范区协同治理、检察智库建设、大数据互联互通、党建引领发展”等七方面

“检察同城化”具体规划,并落实为十大项目清单。

下一步,青吴嘉检察机关将依据2021年同城化发展重点项目清单,加强一体化协作力度,就服务保障示范区建设寻找更多检察切入点,提高示范区检察贡献度和影响力。

三地检察机关相关分管领导、检察联络人参加了活动。